



99學年度 甘比亞生物醫學學士專班

新生歡迎會

醫學檢驗生物技術學系 杜若綺

本校於99年10月15日(五)上午10時假勵學樓三樓半視聽中心為首度成立之「甘比亞生物醫學學士專班」舉辦新生歡迎會。

此「甘比亞生物醫學專班」經本系偕同包括醫學系、化學系、生物系、通識中心、體育組等及各行政處室在內之各單位，經數月之規劃、統籌，並由外交部積極居中促成我方與甘國的簽約事宜，終於在99學年度正式開班上課。

當天余校長因主持校慶典禮之故無法出席歡迎會，卻也於會前在校長會客室接待外賓並致贈禮物及合影留念。本次新生歡迎會全程均以英文進行，到場的人士除本校陳田植董事長、葛應欽副校長、各處室長官及中心主任等，還邀請到外交部的貴賓陳士良司長及甘比亞共和國駐華大使賈掬閣下和副大使賈怡出席。

在所有西裝筆挺的長官們之中，甘比亞大使賈掬有別於其他長官的穿著，以一襲白色長袍出席，格外凸顯出他身分的特別。而在我們高醫甘比亞的學生之中，有許多人也身著色彩斑斕的甘比亞當地傳統服飾來迎接大使以表達他們的最高敬意。

當天由陳田植董事長率先致詞。陳董事長雖已達80歲之高齡，仍以流利之英語表達對我外交部及甘方之感謝以及對甘比亞新生們的歡迎，除此之外，葛副校長也勉勵這些甘比亞的新生們可

以將在四年之中所學到的醫學檢驗相關知識技能於學成後帶回甘比亞，服務當地人民，以達到台灣於甘國學術知識上交流之實質目的。

外交部陳司長在致詞時提到甘比亞為中華民國長年之重要邦交國，與台灣在農業、科技、醫療各方面已有長期之合作，此次由高醫成立「生物醫學專班」培訓醫學檢驗人才，想必能為促進甘國當地之醫療有所貢獻。而甘國大使賈掬也表達對台灣人民熱情、友善等特質的肯定，並表示甘比亞人也有相同的特質；他也樂觀的相信這些甘比亞學生們一定可以很快適應在台的生活。

在長官及貴賓們致詞結束後，為了紀念這樣難得的會面，也安排了甘比亞的11位學生們與大使、司長及各位長官們合影。大使、副大使及司長也隨後應邀至校慶典禮會場一同參與高醫56週年的校慶活動。

於長官們離席後，接下來的時間由國際事務中心及學務處僑外組為這些甘比亞新生做校園及生活簡介。在主持人們幽默生動的介紹下，甘比亞新生們在台下是聽得津津有味。最後有一段開放的互動式討論時間，是由一位已在高醫就讀一年的捷克籍學生及一位甘比亞舊生分享自己在高醫求學的甘苦談。整場新生歡迎會最後在學生們的熱烈討論及歡樂的氣氛中落幕。

